

Ishonch- Доверие

№6 (1111) 31 января 2020 года

Газета Федерации профсоюзов Узбекистана Издаётся с марта 1993 года xatlar@ishonch-doverie.uz www.ishonch.uz Выходит по пятницам

● Узбекистан сегодня, завтра и всегда

ИНТЕГРАЦИОННЫЕ ПРОЦЕССЫ: ВЫБОР ПУТИ

К вопросу о вступлении Узбекистана в ЕАЭС



...Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев почти в каждом своем выступлении на тему устойчивого экономического развития акцентирует внимание на необходимости открытия торговых маршрутов, создания транспортной логистики и обеспечения доступа отечественной продукции на крупные рынки.

Материал читайте на 2-3 стр.

● Судьба человека И НЕ БЫЛО ВКУСНЕЕ ХЛЕБА ИЗ ДЖУГАРЫ...



● Актуальная тема КОРОНАВИРУС: ОСТАНОВИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ



● Важное политическое событие

Все для стабильного и процветающего будущего

С большим интересом посмотрела прямую трансляцию Послания Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису не только как руководитель, но и как гражданин Республики Узбекистан.

Объявление нынешнего года в Узбекистане Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики свидетельствует о том, что глава государства очень хорошо понимает современные реалии и осознает важность развития именно этих сфер для обеспечения конкурентоспособности страны и ее процветания в будущем.

Президент сосредоточил внимание на нескольких важных темах.

Во-первых, государство в сегодняшней конкурентной международной среде должно улучшить условия жизни населения, особенно молодежи.

Во-вторых, что касается экономики, то весьма впечатляют цифры, приведенные Президентом. В частности, прямые инвестиции в 2019 году достигли 4,2 млрд долларов, это в 1,5 раза больше, чем было в 2018 году. Доля инвестиций составила 37 процентов ВВП страны.

В частности, в АО «Навоизот» в преддверии нового года состоялась церемония запуска комплекса по производству поливинилхлорида (ПВХ), каустической соды и метанола стоимостью 500,1 млн долларов. Новое предприятие будет выпускать в год 100 тысяч тонн ПВХ, 75 тысяч тонн каустической соды, 300 тысяч тонн метанола. Эта продукция востребована в автомобилестроении, текстильной, металлургической, химической и нефтегазовой отраслях, электротехнической промышленности и индустрии строительных материалов. До настоящего времени эти товары импортировались за иностранную валюту. Особенно сложно приходилось малому бизнесу.

Комплекс, где создано 900 новых рабочих мест, обеспечит отечественные предприятия необходимым сырьем. Кроме того, планируется ежегодный экспорт продукции на 40 млн долларов.

В Послании говорилось о необходимости привлечения иностранных инвестиций, знаний, инновационных технологий, что будет способствовать созданию новых рабочих мест.

Хочу отметить постоянное внимание руководителя страны развитию базовых отраслей промышленности, в особенности химической.

Постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему реформированию и повышению привлекательности химической промышленности»,

в частности, определено, что доля государства и АО «Узкимёсанот» в уставном капитале хозяйственных обществ отрасли будет реализовываться иностранным компаниям и будет приватизирована. Первые шаги уже сделаны — 70,54 процента государственных акций и 25 процентов акций АО «Узкимёсанот» в уставном капитале АО «Кукон суперфосфат завод» реализованы компании «Индорам» (Сингапур) по выкупной стоимости в размере 4,3 млн долларов США с принятием инвестиционных и социальных обязательств по увеличению мощности производства, выпуску новых видов продукции, и начаты работы по реконструкции предприятия.

Получив полный пакет акций предприятия, иностранная компания приступает к сокращению непроизводственных расходов (детсады, дворцы культуры, спортивные сооружения, медсанчасти, детские оздоровительные лагеря и др.), путем оптимизации производственных процессов сокращает рабочие места. Какова должна быть позиция профсоюза в этом случае, что должен предпринять профсоюзный лидер?

Необходимо принимать активное участие при заключении договора, отстаивать позиции работников, сохранить все объекты соцкультбыта, заставить иностранных партнеров признать профсоюз — представительный орган работников и т.д.

В качестве еще одного приоритета Президент отметил сферу туризма. Сейчас только пять процентов исторических и культурных памятников включены в туры, хотя в стране их гораздо больше.

Руководитель страны призвал реконструировать имеющиеся и строить новые спортивные сооружения для создания необходимых условий для занятия спортом и оздоровления подрастающего поколения.

В начале выступления глава государства отметил, что теперь общество само будет инициировать все реформы в стране. Общение с народом выходит на новый уровень. Справедливо отмечено, что инициатор любых реформ — народ.

Шавкат Мирзиёев уделяет большое значение благополучию народа и страны. Я бы отметила инициативу Президента по подготовке и переподготовке квалифицированных кадров, реформированию сис-



темы госуправления, в частности, деятельности местных органов власти, а также социального контроля, установления более тесного взаимодействия государства с обществом, создание Общественной палаты, что возложит большие задачи и на профсоюзы страны, так как они всегда являлись «мостиком» между правительством и народом.

Было высказано мнение о продолжении курса, направленного на сближение с соседними странами. Это требует от нас, как представителей трудовых коллективов страны, усиления работы по развитию отношений с отраслевыми профсоюзами соседних стран.

Отрадно, что упор в ближайшие годы будет делаться именно на совершенствование молодежной политики. Радует внимание, уделяемое со стороны Президента женщинам и девушкам, поддержка которых — одно из приоритетных направлений государственной политики страны. В Послании отмечается, что в этом году будет выделено 100 млрд сумов льготных кредитов для женщин, а доля государственных грантов для них увеличится в два раза. Сейчас показатели в плане соотношения юношей и девушек в системе высшего образования составляют 70 к 30 процентам соответственно. Эти цифры должны поменяться в корне.

Сейчас как никогда важно содействовать молодым предпринимателям, ученым, педагогам, деятелям искусства во всех их начинаниях. Все делается для стабильного и процветающего будущего Узбекистана.

Твердо уверена, что каждый нашел в Послании Президента что-то новое для себя, подумал о том, что может сделать для улучшения положения дел в стране. Сегодня как никогда много возможностей для реализации любой благородной идеи и инициативы.

Мавжуда ХАЛИЛОВА,
председатель Республиканского совета профсоюза работников химической и фармацевтической промышленности Узбекистана

Установлены критерии прогресса



Послание Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева Олий Мажлису воспринято с большим энтузиазмом. Мы видим, что открытая политика нашего государства, реформы, проводимые в консультации с народом, дают свои результаты.

возможность определить молодых лидеров первичных профсоюзных организаций, а также сделать познавательным молодежный досуг и развлекательные мероприятия в оздоровительных лагерях.

Примечателен тот факт, что борьба с коррупцией, которая разрушает общество и серьезно препятствует нашему росту, становится смыслом нашей жизни. Введение в нынешний формат развития науки, просвещения и цифровой экономики подотчетности руководства перед компетентными органами свидетельствует о том, что наши реформы выходят на новый уровень.

Как отметил глава государства, «в индексе информационно-компьютерных технологий наша страна поднялась на восемь позиций. Большинство нынешних руководителей довольно далеки от внедрения цифровых технологий. С такими временщиками нам не по пути!

Формирование цифровой экономики потребует формирования соответствующей инфраструктуры».

Мы уверены, что проводимые реформы в свете Послания Президента парламенту станут главными приоритетами нашей дальнейшей деятельности.

Сухроб РАФИКОВ,
председатель Самаркандского областного объединения профсоюзных организаций



Дорогие читатели!

Вовремя ли вы получаете газеты «Ishonch» и «Ishonch-Доверие»?



Для постоянного контроля доставки газет по адресам нашей редакции открыт Телеграм-канал «Муштарий гурухи» («Группа подписчиков»). Если вы вовремя не получили наши газеты, то вы можете присоединиться к группе по ссылке t.me/ishonchmurojaat и обратиться в редакцию с жалобой.

Обращения также принимаются по телефону (+99871) 256-87-73.

Презентации

Путь становления

В Ташкентском Доме фотографии состоялась презентация книги-альбома «Первый узбекский фотограф и кинооператор Худойберган Девоннов»...

Книга-альбом, автором которой является известный узбекский ученый-публицист Наим Каримов, повествует о жизни и творчестве первого узбекского фотографа...

Азии. Книга издана на русском и узбекском языках. Иллюстрирована уникальными архивными фотоработами. Документальные фильмохроники Худойбергана Девоннова...

торию киноискусства Узбекистана. Существенное значение в своей работе фонд придает издательской деятельности...



Бибигуль МУРТАЗАЕВА

Актуальная тема

КОРОНАВИРУС: ОСТАНОВИТЬ ЛЮБОЙ ЦЕНОЙ

В Китае от пневмонии, вызванной новым типом коронавируса, каждый день гибнут люди. В настоящее время в этой стране работают специалисты ВОЗ...

Вирус распространился за пределы Китая. Случаи заражения были зафиксированы в Южной Корее, Японии, США, Таиланде, Сингапуре...



Все возрастные группы лиц являются восприимчивыми к этому коронавирусу: даже непродолжительный контакт с возбудителем инфекции приводит к заражению.

Преобладающей формой инфекции является респираторная. Кишечная разновидность встречается гораздо реже...

Коронавирус передается воздушно-капельным путем. При слухом тесном контакте заражение происходит в 50 процентах случаев...

Сложность лечения атипичной пневмонии, спровоцированной коронавирусом, заключается в быстром прогрессировании патологического процесса...

Светлана БЫСТРОВА

Библиотеки

Лучшая в мире

Ежедневно центральную библиотеку Oodi в Хельсинки (Финляндия) посещают около десяти тысяч человек. Библиотека была открыта в прошлом году...



В отделе фасада и интерьера доминирует дерево — ель. На первом этаже — активная зона с несколькими входами. Здесь есть просторный холл, кофейня, ресторан, кинотеатр...

платформа, которая служит не столько книгохранилищем, но также публичным пространством, местом для встреч жителей города...

Наш корр.

Выставки

Разный взгляд на искусство

В Международном караван-сарая культуры Ику Хираямы проходит персональная выставка художников из Андижанской области — братьев Нұммонжона и Абдулла-жона Холмирзаевых.



В экспозиции представлено более 70 графических и живописных работ — пейзажи, портреты и абстрактные зарисовки.

Оба являются художниками-передвижниками, поэтому многие пейзажи посвящены родному краю, его красоте. Братья много ездят по Узбекистану со своими выставками...

У братьев разный взгляд на искусство, но они едины во мнении: рисовать для них — значит мечтать. Если Абдуллажон больше тяготеет к постмодернизму и абстракции...

Алексей ПОПОВ Фото автора

Судьба человека

И не было вкуснее хлеба из джугары...

Мариям Шадыевой в прошлом году исполнилось 80 лет. Мы заранее готовились к ее юбилею. Однако этому не суждено было исполниться: скончался ее муж Джуракул Мусаев...

— Мы родились в предвоенные годы, войну не видели, но пережили все ее тяготы... Наш было двое — я и брат на год моложе меня. Мама оставляла нас дома и до вечера была на работе...

правлялась с нами ночью пешком на это поле, нажимала поливальщика, и мы ждали, пока все поле польют. Утром, на заре, мы пешком возвращались домой. После созревания собирали джугару вручную и привозили во двор к тете...

последним, что у нас есть. Помню, когда однажды в райцентре собралось много машин-полтурок. Из них выходили люди — женщины с детьми, узлами... Это были крымские татары, немцы, турки, евреи...

хорофрукты горками лежат на земле, а рядом никого — хозяин куда-то отлучился, оставив в горке воткнутый халачул — палку. Но ни у кого и мысли не возникло воспользоваться отлучкой продавца...



цель, то только через свой труд обязательно достигнет ее. У нашего правительства, Президента благородная цель — забота о человеке. Мы чувствуем и видим это, надо только найти молодым свое место в жизни...

Записал Насыр ЯКУБОВ

Footer containing contact information for the newspaper, including address, phone numbers, and subscription details.